
Днес 11.05.2009г., в гр. Перник, на основание чл. 8, ал. 2, т. 2 от Наредбата за условията
и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ДВ
бр.25/2003г.)

      Регионална инспекция по околната среда и водите – Перник
                  СЪОБЩАВА

за постановено от Директора на РИОСВ - Перник Решение № ПЕ-28-ПР/2009г. за
преценяване необходимостта от ОВОС на инвестиционно предложение за „Интегриранпреценяване необходимостта от ОВОС на инвестиционно предложение за „Интегриран
проект за водния цикъл на гр. Перник”, което няма вероятност да окаже значително
отрицателно въздействие върху природни местообитания, популации и местообитания на
видове, предмет на опазване в защитени зони.
Възложител: Община Перник, кмет Росица Янакиева,
Адрес: гр. Перник, пл. „Св. Иван Рилски” № 1А,
с което се постановява да не се извършва ОВОС поради следните МОТИВИ:
І. Характеристики на предлаганото строителство, дейности и технологии: обем,І. Характеристики на предлаганото строителство, дейности и технологии: обем,
производителност, мащабност, взаимовръзка, и кумулиране с други предложения,
ползване на природни ресурси, генерирани отпадъци, замърсяване и дискомфорт
на околната среда, както и риск от инциденти:
Изпълнението на проекта като цяло ще осигури намаляване загубите във
водоснабдителната система, рационално използване на водните ресурси, осигуряване на
необходимото количество и качество на питейна вода, както и ще осигури ограничаване
на здравния риск за населението и подобряване на санитарно-хигиенните условия.на здравния риск за населението и подобряване на санитарно-хигиенните условия.
Реконструкцията, рехабилитацията и преоборудването на съществуващата ПСОВ ще
осигури редуциране на замърсителните товари и пречистване на отпадъчните води до
необходимите изисквания за водоприемника – р. Струма, II категория водоприемник,
„чувствителна зона” в мястото на заустване.
В резултат от реализирането на инвестиционното предложение се очаква значително
намаляване на неблагоприятното въздействие върху околната среда и предотвратяване
изливането на непречистени отпадъчни води в р. Струма. С реконструкцията иизливането на непречистени отпадъчни води в р. Струма. С реконструкцията и
модернизацията на ПСОВ ще се покрият новите нормативни изисквания за допустимите
стойности на съединенията на азота и фосфора, БПК5 и неразтворени вещества.
За осъществяване на цялостното инвестиционно предложение не е необходимо
изграждане на нова пътна инфраструктура. До пречиствателната станция, а и в самата
нея има изградена такава.
5. При реализиране на интегрирания проект за водния цикъл на гр. Перник не се
очаква генериране на емисии и отпадъци във вид и количества, които да окажаточаква генериране на емисии и отпадъци във вид и количества, които да окажат
значително отрицателно въздействие върху околната среда.
ІІ. Местоположение, в това число чувствителност на средата, съществуващото
ползване на земята, относителното наличие на подходящи територии, качеството и
регенеративната способност на природните ресурси в района:
1. Инвестиционното предложение не засяга териториите наЗЗ „Острица” с код
BG0001375 и ЗЗ „Ноевци” с код BG0002089.
2. Инвестиционното предложение е допустимо с режимите на дейности в най-близко2. Инвестиционното предложение е допустимо с режимите на дейности в най-близко
разположените ЗЗ „Острица” и ЗЗ „Ноевци”.
3. Необходимата площ за реконструкция и модернизация на ПСОВ е в рамките на
съществуващата площадка, като не се предвижда използването на допълнителни
територии извън нея.
ІІІ. Способността за асимилация на екосистемата в естествената околна среда:
1. Територията на инвестиционното предложение е в регулационните граници на
землището на гр. Перник и гр. Батановци, община Перник и върху терени с отдавназемлището на гр. Перник и гр. Батановци, община Перник и върху терени с отдавна
съществуващи съоръжения.
2. Реализацията на инвестиционното намерение няма да доведе до нарушаване на
земеползването, а също така и няма да излиза с влиянието си извън границите на имота.
3. Изпълнението по проекта ще намали разходите от потребление на електроенергия
в ПСОВ и ще увеличи качеството на заустваните води, така че то да отговаря на
българските и международни изисквания, включително Директива на ЕС 91/271/ЕЕС.
Въведените подобрения ще водят до опазване на съществуващите водни ресурси и щеВъведените подобрения ще водят до опазване на съществуващите водни ресурси и ще
намалят замърсяването в р. Струма.
ІV. Характеристиките на потенциалните въздействия – териториален обхват,
засегнато население, включително трансгранични въздействия, същност,
големина, комплексност, вероятност, продължителност, честота и обратимост:
Няма вероятност реализацията на инвестиционното предложение да доведе до
безпокойство и намаляване числеността на видовете, предмет на опазване в двете
защитени зони, поради краткотрайността на строителството.защитени зони, поради краткотрайността на строителството.
Няма вероятност за увреждане на ключови елементи на защитени зони и прекъсване на
биокоридорни връзки на видове, предмет на опазване в тях.
3. Не се очаква инвестиционното предложение да има трансграничен характер на
въздействие при преминаването през всички етапи на изпълнение и експлоатация.
4. Предвид естеството на технологичните процеси, въздействията могат да се
определят като локални, краткотрайни, временни и обратими.
V. Обществен интерес към предложението за строителство, дейности илиV. Обществен интерес към предложението за строителство, дейности или
технологии:


